



Муниципальный вестник №11

ДУМА АРТИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ от 29.02.2024 №8 пгт. Арти

Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» за 2023 год

Заслушав информацию временно исполняющего обязанности начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» об итогах оперативно-служебной деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» за 2023 год, Дума Артинского городского округа

РЕШИЛА:

1. Информацию врио начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» об итогах оперативно-служебной деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее Решение опубликовать в «Муниципальном вестнике» газеты «Артинские вести» и на официальных сайтах Администрации Артинского городского округа и Думы Артинского городского округа по адресам: arti-go.ru, dumainfo.ru.

3. Контроль исполнения настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по местному самоуправлению и законности (Овчинников В.И.).

**Председатель Думы Артинского городского округа А.П. Власов
Глава Артинского городского округа А.А. Константинов**

Приложение

**к Решению Думы Артинского городского округа от 29.02.2024 №8
ИНФОРМАЦИЯ**

«Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» за 2023 год»

Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Артинский» (далее - ОМВД) реализован комплекс мер, направленный на противодействие преступности на обслуживаемой территории. Планирование оперативно-служебной деятельности осуществлялось в соответствии с Директивой Министерства внутренних дел Российской Федерации от 03.11.2022 г. №1. Приоритетами в служебной деятельности полиции являются: повышение результативности противодействия преступности; активизация профилактической работы в тесном взаимодействии с органами власти; реализация мероприятий в сфере противодействия экстремистской деятельности; снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности отраслей экономики; оздоровление криминальной обстановки в общественных местах; совершенствование деятельности в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Оценивая эффективность деятельности ОМВД отмечаем, что в целом принятые меры по обеспечению общественной безопасности и противодействию преступности позволили удержать под контролем сложившуюся на территории обслуживания криминальную обстановку и достичь определенных положительных результатов в служебной деятельности.

На территории округа зафиксировано 312 преступлений (309; рост на 1%), раскрыто 253, общая раскрываемость составила 85,2%.

Структура преступности на территории обслуживания ОМВД сложилась следующим образом: большую долю 38,2% составляют преступления против личности - 116 фактов, из них 47 фактов причинения телесных повреждений различной тяжести вреда здоровью и 25,6% преступлений против собственности, из них 39 фактов краж чужого имущества. За отчетный период совершено 4 кражи с проникновением в жилище граждан. Их доля в общем числе совершенных преступлений против собственности составляет 5%.

В 2023 году совершено 37 тяжких и особо тяжких преступлений (34; рост на 8,8%), эффективность раскрытия преступлений данной категории выросла с 68,6% до 72,4% раскрываемости. Из числа тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 3 умышленных убийства, 1 факт причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 3 факта изнасилования, по одному факту грабежа и разбоя, 6 краж (из них 4 с незаконным проникновением в жилище граждан и 2 кражи с банковского счета), 11 фактов мошенничества, 3 факта незаконного оборота оружия и 5 преступлений по линии незаконного оборота наркотиков. Кроме того, раскрыто 4 преступления прошлых лет, по всем преступлениям уголовные дела направлены в суд.

Противодействие наркопреступности также остается одной из приоритетных задач. В течение 2023 года выявлено 12 преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств. Количество раскрытых преступлений данной категории составило 9 преступлений, результативность раскрытия - 75%. Из незаконного оборота изъято 238 грамм синтетических и растительного происхождения наркотических средств.

Выявлено 25 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (38; снижение на 34,2%), из них за уклонение от прохождения диагностики и лечения от наркомании составлено 16 протоколов об административном правонарушении.

В результате раскрытия совершенных преступлений, выявлено 223 лица, причастных к их совершению, из них ранее судимые за преступления - 119 человек, совершившие в состоянии алкогольного опьянения - 137 человек, в группах совершено 8 преступлений (6; рост на 33,3%). Наблюдается снижение на 7,2% преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, совершено 164 преступления. Рецидивная преступность снизилась на 6,8%, за отчетный период совершено 41 преступление ранее судимыми лицами.

Субъектами профилактики (Отдел Министерства внутренних дел России по Артинскому району, Территориальная комиссия Артинского района по делам несовершеннолетних и их защите, Территориальный отраслевой исполнительный орган государственной власти Свердловской области - Управление социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области по Артинскому району, Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения Свердловской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Артинского района», Управление образования Администрации Артинского городского округа) проведены мероприятия по выявлению детей, оказавшихся в социально-опасном положении, организованы общественные и досуговые мероприятия, проведены профилактические мероприятия, способствующие снижению уровня преступности в подростковой среде.

За 2023 год несовершеннолетними на территории округа совершено 1 преступление (3; снижение на 66,7%), снижение их удельного веса в общей структуре преступности до 0,3%. Число несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, составило 1 лицо. Всего в ходе проведения профилактических мероприятий поставлено на учет - 31 несовершеннолетний. За административные правонарушения составлен 91 протокол на подростков и их родителей. Выявлено 3 факта вовлечения несовершеннолетних в употребление спирто-содержащих напитков, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа.

По итогам 12-ти месяцев прошедшего года наблюдается снижение на 19,6% преступлений, со-

вершенных в общественных местах. Совершено 45 преступлений, в том числе снижение на 18,2% числа уличных преступлений - 36, из них 2 факта причинения вреда здоровью различной степени тяжести, 6 краж, 2 факта повреждения чужого имущества, 12 случаев управления автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения.

Обеспечение безопасности граждан, профилактика правонарушений и преступлений - являются приоритетными направлениями деятельности органов внутренних дел. За период 2023 года на территории обслуживания ОМВД проведено 110 мероприятий с массовым пребыванием граждан, для охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности было задействовано 230 сотрудников ОМВД, 96 сотрудников добровольной народной дружины и 6 сотрудников частной охранной организации. Чрезвычайных происшествий не допущено.

Принимаемые меры по реализации государственной политики обеспечения безопасности дорожного движения позволили контролировать ситуацию на дорогах обслуживаемой ОМВД территории.

На территории округа наблюдается снижение числа дорожно-транспортных происшествий на 18%. За период 2023 года зарегистрировано - 123 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых пострадали 25 человек и 3 человека погибли.

С целью недопущения роста аварийности на обслуживаемой территории отделом ГИБДД организовано и проведено 23 профилактических мероприятия, такие как «Безопасная дорога», «Стоп-контроль», «Бахус», в результате которых выявлено 17 преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ и 32 грубых административных правонарушения. Кроме того, проведено 250 профилактических бесед в образовательных учреждениях среди учащихся и родителей. Размещено 315 материалов профилактического характера на доступных Интернет-ресурсах и озвучено на радио «Арти FM», подготовлены и направлены материалы для размещения в печатных средствах массовой информации - 13.

Подразделениями ОМВД совместно с отрядами юных инспекторов движения организовано и проведено 15 оперативно-профилактических мероприятий, в том числе «Письмо водителю», «Родительский патруль», «Горка», «Внимание - дети!», «Рождественские каникулы», «День памяти жертв ДТП» и «Внимание - каникулы».

За 2023 год выявлено 4880 нарушений правил дорожного движения, снижение на 1,1%. Пешеходами совершено 344 нарушения правил дорожного движения, снижение на 30,6%. Зарегистрировано 188 фактов выезда на встречную полосу движения, снижение на 3,1%. В состоянии опьянения автотранспортом управляли 112 водителей, рост на 12%. Управление транспортным средством без водительского удостоверения - 85 фактов, рост на 3,7%.

В целях повышения эффективности борьбы с преступными проявлениями на территории Артинского городского округа предлагается реализовать мероприятия, предусмотренные межведомственной программой «Профилактика правонарушений на территории Артинского городского округа в 2022-2025 годах» с обеспечением необходимого финансирования.

В целях профилактики преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах поселка, предусмотреть финансирование мероприятий по внедрению и функционированию сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

Продолжить реализацию комплекса мер по выявлению, трудоустройству, оказанию иной помощи (в пределах компетенции) лицам, вернувшимся из мест лишения свободы; лицам, не имеющим постоянного источника дохода, а также гражданам, подросткам, безнадзорным детям, находящимся в социально-опасном положении.

Продолжить взаимодействие с главами Артинской поселковой и сельских администраций Артинского городского округа по проведению профилактических мер, направленных на недопущение преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, а также по выявлению и устранению условий, способствующих совершению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.

АДМИНИСТРАЦИЯ АРТИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 01.03.2024 №144 пгт. Арти

О проведении голосования по отбору общественной территории, подлежащей благоустройству в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Артинского городского округа до 2027 года»

В соответствии с Постановлением Правительства Свердловской области от 29.01.2019 г. №51-ПП «Об организации проведения в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ формирования современной городской среды», протоколом заседания общественной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Артинского городского округа до 2027 года» от 26.02.2024 г., Уставом Артинского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести с 15.03.2024 г. по 30.04.2024 г. (включительно) голосование по отбору общественной территории, подлежащей благоустройству в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Артинского городского округа до 2027 года».

2. Определить способ проведения голосования в электронной форме в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе с использованием платформы по голосованию за объекты благоустройства.

3. Утвердить перечень общественных территорий, предлагаемых для голосования на территории Артинского городского округа (прилагается).

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

5. Настоящее постановление опубликовать в «Муниципальном вестнике» газеты «Артинские вести» и на официальном сайте Администрации Артинского городского округа.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы Администрации Артинского городского округа В.И. Кожеева.

Глава Артинского городского округа А.А. Константинов

Утвержден

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 01.03.2024 г. №144

ПЕРЕЧЕНЬ

общественных территорий, предлагаемых для голосования на территории Артинского городского округа

Благоустройство центральной площади по ул. Ленина в пгт. Арти (обновленный проект II этап).

Благоустройство пешеходной зоны у парка культуры и отдыха им. 1 Мая в пгт. Арти.

Все здоровье

ВИЧ-инфекция – уже не «чума 20 века»

ВИЧ-инфекция распространена повсеместно и официально зарегистрирована во всех странах мира. В то же время она крайне неравномерно распределена на территориях различных регионов, в разных возрастных, социальных, профессиональных и иных группах. На территории Артинского ГО ежегодно регистрируются случаи

заболевания ВИЧ-инфекции.

Сегодня от СПИДа не умирают, если наблюдаются у врача, вовремя начинают прием терапии и не допускают ошибок в лечении. Еще недавно СПИД был смертельным заболеванием. Его называли «чумой 20 века». СПИД равнялся смерти.

С 2006 года ситуация изменилась. Сейчас люди с диагно-

зом ВИЧ не умирают. Живут, правда, всю жизнь строго по часам, принимают лекарства (антиретровирусные препараты), в обязательном порядке ходят к врачу, сдают анализы, контролируют свое состояние здоровья. Благодаря антиретровирусным препаратам ВИЧ-инфекция из смертельного заболевания превратилась в хро-

ническое. Если вовремя выявить ВИЧ-инфекцию, взять ее под контроль, то жизнь человека практически вне опасности.

При соблюдении всех правил приема антиретровирусных препаратов у ВИЧ-инфицированной матери в 99% случаев рождается здоровый ребенок.

Вирус активно передается половым путем (на сегодня это

основной путь передачи). Актуальным путем передачи остается также парентеральный (во время употребления инъекционных наркотиков). В учреждениях государственной и муниципальной системы здравоохранения обследование на ВИЧ граждан РФ проводится бесплатно!

И. ШЕВЕЛЕВ, главный врач филиала ФБУЗ «ЦГИЭ в СО»

Ваше здоровье

Столбняк: не заразный, но смертельный

Столбняк – тяжело протекающее инфекционное заболевание, характеризующееся лихорадкой, тахикардией, спазмом мышц лица и тела, дыхательной мускулатуры и диафрагмы, генерализованными судорогами. Летальность при заболевании высокая и достигает 50%.

Возбудитель столбняка - Clostridium tetani - бактерия, которая может десятилетиями успешно выживать в почве благодаря образованию споры - формы с защитной капсулой.

Механизм заражения человека - контактный. Он реализуется при попадании почвы, содержащей споры, на поврежденные кожные покровы и слизистые - на раны, проколы, в занозы, ожоги, при укусах животных. При заживлении раны в ней создаются бескислородные условия, которые благоприятны для возвращения возбудителя в активную вегетативную форму и

продукции токсина, действие которого на нервную систему приводит к развитию жизнеугрожающих симптомов. От человека к человеку заболевание не передается.

Основными группами риска по заражению столбняком являются сельскохозяйственные работники, лица, работающие на дачных и садовых участках, пенсионеры. Однако инфицирование раны может произойти у каждого - при выезде на природу, при падении с велосипеда, при проколе обуви ржавым гвоздем.

Для профилактики столбняка необходимо: во время работы на садовом участке использовать средства индивидуальной защиты кожи (перчатки) и соблюдать меры личной гигиены; тщательно обрабатывать и лечить полученные раны; своевременно вакцинировать

Единственным эффективным способом профилак-

тики столбняка является вакцинация.

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок плановая иммунопрофилактика столбняка начинается с детского возраста и включает вакцинацию в возрасте трех, четырех, пяти и шести месяцев, затем ревакцинацию - в 18 месяцев, 6 и 14 лет. Во взрослом возрасте ревакцинация рекомендуется каждые 10 лет - в 24 года, в 34 года и т.д.

При получении травм, серьезных ожогов и обморожений, укусов животных рекомендуем не заниматься самолечением и обратиться за медицинской помощью - врач, оценив Ваш прививочный анамнез, может назначить проведение экстренной профилактики столбняка.

И. ШЕВЕЛЕВ, гл. врач филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в СО»

Ваше здоровье

14 марта двери будут открыты

В целях реализации информационной политики по работе с предпринимательским сообществом, для информирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, повышения грамотности в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей, развития механизма открытости Роспотребнадзора 14 марта 2024 года с 12 до 16 часов в Красноуфимском отделе (г. Красноуфимск, ул. Советская, 13) состоится День открытых дверей для предпринимателей, в ходе которого специалисты проконсультируют юридических лиц и индиви-

дуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством РФ в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов, применении новых форм и методов контроля (надзора), возможности доступа информационных ресурсов Роспотребнадзора.

День открытых дверей пройдет в очном формате. Для предварительной записи предприниматели могут позвонить в Красноуфимский отдел по тел. 8(34394)7-59-43.

Пойдем на прививку!

Вакцинация против клещевого вирусного энцефалита

Ежегодно с 2013 года по инициативе Всемирного общества энцефалитов 22 февраля отмечается Всемирный день борьбы с энцефалитом, чтобы напомнить людям об опасности заболевания и предупредить возникновение новых случаев заражения. Ежегодно люди обращаются в медицинские организации с жалобами на присасывание клещей. Самое надежное средство профилактики клещевого вирусного энцефалита - вакцинация. В соответствии с Календарем профилактических прививок по эпидемическим показателям, вакцинация подлежат следующие лица: проживающие на эндемичных по клещевому вирусному энцефалиту территориях; выезжающие на эндемичные по клещевому вирусному энцефалиту территории, а также прибывшие на эти территории. Выполняющие следующие работы: сельскохозяйственные, гидромелиоративные, строительные, по выемке и перемещению грунта, заготовительные, промысловые, геологические, изыскательские, экспедиционные, дератизационные и дезинсекционные; по лесозаготовке, расчистке и благоустройству леса, зон оздоровления и отдыха населения; работающие с живыми культурами возбудителя клещевого энцефалита.

Прививки от клещевого вирусного энцефалита проводятся

по двум схемам - основной или экстренной. Основная схема вакцинации включает две прививки, которые необходимо поставить в осенне-весенний период (ноябрь-март) с интервалом, в зависимости от вакцины, от одного до семи месяцев. Затем через 5-12 мес. (в зависимости от вакцины) необходимо поставить третью прививку (она называется первая ревакцинация). Три прививки - это законченный курс вакцинации. Далее следуют отдаленные ревакцинации - прививка один раз в три года. При экстренной или ускоренной схеме вакцинации сокращается интервал между первой и второй прививкой (от двух недель до одного месяца, в зависимости от вакцины) и проводится, как правило, перед сезоном в зимне-весенний период. Ревакцинация проводится через один год после второй прививки, в последующем - каждые три года. Схемы ускоренной вакцинации используются как у детей, так и у взрослых, но лучше привиться заранее по основной схеме. Посещать лесной массив можно не ранее чем через две недели после второй прививки.

Своевременно выполняя прививки против клещевого энцефалита, Вы сможете предохранить себя от опасного заболевания!

И. ШЕВЕЛЕВ, гл. врач филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в СО»

Человек и закон

«Значит, мне домой возвращаться пора»

В период с 1 по 6 марта на территории Свердловской области прошла акция «Единый день профилактики». В ходе этой акции на территории обслуживания ОМВД России «Артинский» проходят классные часы, открытые уроки и родительские собрания, основная цель которых - повышение эффективности профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирование правосознания граждан и воспитание активной гражданской позиции по вопросам предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, формирование норм

безопасности жизнедеятельности, формирование у граждан нетерпимости к экстремистской идеологии.

4 марта 2024 года сотрудниками Артинской полиции проведена встреча с учащимися Артинского лицея. В ходе встречи инспектор ПДН лейтенант полиции Людмила Зырянова и участковый уполномоченный полиции капитан полиции Евгений Аллагулов рассказали школьникам об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, напомнили о правилах безопасного поведения в сети Интернет и о действии на территории Свердловской области «комендантского часа», в соответствии с которым нахо-

дится в общественных местах, в том числе на улицах города в период с 22.00 до 06.00 несовершеннолетним без сопровождения взрослых запрещено. Особое внимание было уделено профилактике вовлечения несовершеннолетних в экстремистскую и террористическую деятельность.

«Подобные встречи оказывают несомненно положительное действие. В ходе бесед школьники получают возможность задать сотрудникам полиции интересные вопросы, получить разъяснения по сложным жизненным ситуациям» - отметил капитан полиции Евгений Аллагулов.

ОМВД России «Артинский»

Человек и закон

Получите предписание!

Об итогах проведения проверки организации питания в образовательных учреждениях Артинского района

В целях обеспечения качественного питания обучающихся, осваивающих программы начального общего образования, на основании поручения Президента РФ «По итогам совещания с членами Правительства от 29.09.2020 г.» от 14.10.2020 г. №Пр-1665 «Роспотребнадзору в целях обеспечения качественного питания обучающихся, осваивающих программы начального общего образования, проводить внеплановые проверки соответствующих организаций и их поставщиков пищевых продуктов» с сентября 2023 г. Красноуфимским отделом Управления Роспотребнадзора по Свердловской области проведены внеплановые выездные проверки в отношении 38 образовательных организаций.

По результатам проведенных мероприятий выявлены нарушения санитарного законодательства, требований технических регламентов таможенного союза: - внутренняя отделка производственных и санитарно-бытовых помещений пищеблока имеет повреждение (дефекты); - складские

помещения для хранения пищевых продуктов не оборудованы прибором для измерения относительной влажности воздуха, температуры; - в производственных цехах раковины для мытья рук сотрудников пищеблока не обеспечены холодной и горячей водой; - нарушаются условия хранения, сроки годности пищевой продукции; - выявлялась пищевая продукция без маркировочного ярлыка, товаросопроводительных документов, без документов, удостоверяющих качество и безопасность продукции; - при изготовлении блюд, кулинарных изделий не обеспечивается последовательность и точность технологических процессов, обеспечивающих химическую, биологическую и физическую безопасность; - на пищеблоке не соблюдаются требования к отбору суточных проб, суточные пробы отбираются не в полном объеме, не от каждой партии приготовленной пищевой продукции; - помещение для обработки и хранения уборочного инвентаря, приготовления дезинфекционных растворов не оборудовано поддоном с холодной и горячей водой, подающейся через смеситель, а также системой водоотведения; - не все производственные помещения пищеблока подвергаются регулярной и качественной влажной текущей уборке, генеральной уборке с применением моющих и дезинфицирующих средств; - нарушаются правила мытья столовой посуды. По результатам лабораторных исследований в смывах со столовой посуды обнаружены БГКП (санитарно-показательные микроорганизмы).

В отношении образовательных организаций выданы предписания об устранении выявленных нарушений и о проведении мероприятий по предотвращению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, предписания о разработке программ мероприятий по предотвращению причинения вреда. К виновным лицам будут применены меры административного воздействия.

А. ЗАБНЕВ, замначальника Красноуфимского отдела Управления Роспотребнадзора по СО

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Артинского городского округа
ИЗДАТЕЛЬ: МАУ «Редакция газеты «Артинские вести»
Главный редактор Елена Рудольфовна Прокофьева
ДИЗАЙН Л.В. УТКИНОЙ, М.Д. СУЛЕМЕНОВОЙ
АДРЕС РЕДАКЦИИ (издателя): 623340, пгт. Арти, ул. Ленина, 81. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 8 (34391) 2-13-37 (факс), корреспонденты, бухгалтерия - 2-13-36.
E-mail: arti.gazeta@mail.ru www.arti-westi.ru
E-mail: arti-reklama@rambler.ru (для рекламодателей)
Время подписания номера в печать: по графику понедельник, 16-00; фактически понедельник, 16-00. Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты «Артинские вести».

Тираж 40.

Зарегистрировано пользователей на сайте www.arti-westi.ru: 10100.



ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 00857
(на полугодичную подписку)
03857
«АВ»+«МВ».

Объем 0,5 п.л.

Цена в розницу свободная

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. свидетельство ПИ №Фс11-1018 от 27 декабря 2006 года.
Распространяется в пгт. Арти и Артинском районе. Газета выходит два раза в неделю: вторник, пятница.
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора публикации.
Все товары и услуги, рекламируемые в газете, подлежат обязательной сертификации и лицензированию. Материалы на коммерческой основе публикуются с пометкой «Реклама».

Отпечатано в ООО «ПК ТипоГрафф» (623300, г. Красноуфимск, пер. Складской, 12). Заказ №50